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25.Львів, второк дня 25. січня 1921. Рік І

ґ Передплата:
Міся-но . . . . . . . . .  120 М
Чвертьр.чно . . . . . . .  360 .

ЗА ГРАНИЦЕЮ:
Місячно . . . . . . . . .  240 М
Поодиноке ч и сл о ....................10 „

Ціна одного примірника:

5 іміарон.
ОГОЛОШЕННЯ:

Виходить о годині 8. рано.

Рядок дрібного друку або його місце 
в рубриці „Оголошення" 5 М., в .Н а­
дісланім*, в „Оповістках* і некрольоґи 
15 М. Між новинками і в редакційній 
части ЗО М. За дрібні оголошення пла­
титься ,пр .2 М. від слова; товстим дру- 

ком подвійно.
' . '-т •'

РЕДАКЦІЯ, АДМІНІСТРАЦІЯ Й ЕКСПЕДИЦІЯ: ЛЬВІВ, РИНОК Ч. 10.

Ні шляхи до обєдшня.
Одною з головних причин наших 

дотеперішніх невдач в державному бу­
дівництві на Надніпрянщині була відсут­
ність трівкійшої і довше треваючої по­
літичної міжпартійної організації, що 
змоглаб злучити під спільний знаменник 
плянової державної праці всі зусилля 
поодиноких політичних партій, груп чи 
гуртків. В тому напрямі були тільки пе­
реминаючі почини в період оснування 
Центральної Ради і в Національно-Дер­
жавному Союзі в часі приготування 
і в переведенню проти гетьманського пов­
стання. Відсутність політичного вироб

по якому котився український держав­
ний віз, доки не скотився у глибокий 
яр теперішньої катастрофи, з якого тяж­
ко буде його витягнути. Українська На­
родна Республіка стала російською гу­
бернією під фікцією Соціалістичної Радян 
ської укр. Республіки з тою зміною, ідо 
замісць давних царських губернаторів 
і справників правлять там чужі і москов 
ські висланники московського совнарко­
му в характері „народніх" комісарів і чле 
нів че ка. Національна політика Москов 
шини супроти України не змінилась на 
віть під червоним, революційним стягом!

Рада стала осередком, коло якого ryp 
тувалося до літа 1920 р. укр, політичне 
життя на польській окупації; від неї ви­
йшов перший проект повної кодифікації 
демократичної конституції Української 
Держави. Та нове лихоліття з другої 
половини мин. року припинило ДІЯЛЬНІСТЬ 
цеї організації.

Спроби скликання у Відні в осени 
1920 р. Всеукраїнського Національного 
Конгресу з українських земель та укра­
їнських кольоній в Зєдинених Державах, 
Канаді, Бразилії, з Приволжа, Ураля і

Коли е ще де подібні обеднения, то во 
ни не мають спромоги під чужим натис­
ком свобідно висловлюватись і тому нам 
тут до них нема чого ворожо ставитися. 
Досі була робота для ось цеї або тої, 
партійної України. Тепер остаточно дій­
шли українські громадяне до пізнання, 
що українська державність - -  річ одна 
і та сама, спільна для всіх українських 
партій. Була спроба створення нашої 
держави з гори, де виступала наче deus 
ех machina одна особа. Одначе таке 
ставлення справи неправильне, воно не

лення в практичній, прилюдній школі і На українській землі притолочуеться
життя, одідичеие російське сектанство 
і нетерпимість, брак реального розумін­
ня по законам бюльогії і еволюції на 
ціональних, суспільних і державних пи­
тань — врешті віра в одиноку непо­
мильність і єдинеє пасаємість власного 
гуртка та віра, що велика російська рево­
люція відразу спасе есіх і вся та принесе 
з собою всі вимріяні блага, — спричи- 

ТИМ ТПРВДОИЙ

однопільний український фронт, що охо-

українське життя. Українська інтелігенція 
опинилась здебільша на еміграції, або 
в „гостині" у Поляків.

Про долю Західної України ке при 
ходиться нам говорити; її гірке безталан­
ня всім нам перед очима. На щасття, тут 
не заламано внутрішнього національно 
го фронту мимо всяких спроб, а це 
є перукою нашої кращої майбутности.
, По хвилі основания української

Зеленого Клину в східній Сибірі — не І на нинішні часи безпосередньої участи 
повелися. • народніх мас. І нема тут ніяких трудно-

Натомісць здійснено думку створен 1 стей в наміченій меті, нема ніяких помо- 
ня ка невтральнім віденськім грунті од- і тань, нічого про теж й говорити: є од­
нопільної політичної організації у формі і на, ясна, конечна для нас усіх ідея — 
Всеукраїнської Національної Ради для і Українська Держава. Прошуж ус х так 
скріплення внутрішнього українського і поводитися та подбати про координа- 
фронту і для оборони інтересів україн цію та спільність праці. Тоді наша дер-
ськоі державности. Організація має об 
пяти всі українські етнографічні землі, не 
виключаючи Кубані і Закарпатської У 
країни, і з цього боку є це перша справ

жавно-творча праця піде гладко 
лежить це від ьас і н<>ш:ї волі".

Наведена вище інавгураційна про­
мова ген. Грекова означує я-но задачі

за-

ді всеукраїнська політична організація, новоутвореної Вееукр. Нац. Ради, її ме- 
До неї не приступили тільки соціальні (то ю '’тверення однопільного фронту для
демократи, група лівих соціальних рево-і шлей нашого державного будівництва, 
люціонерщ під проводом преф. М. Гру- Вправді комуністичні чи СХИЛЯЮЧІСЯ до
шевського і група комуніспв під пробо- ; них елементи остали поза новою орга-

р.онив би від заглади молоду українську 
державну будівлю.

Не без великої ваги була і ця об­
ставина, що на протязі останніх чоти 
рьох літ не створено там сильного де­
мократичного бльоку чи трівкоі, впли­
вової, української, політичної партії з 
поширеною та справною організацією 
і практичною програмою, що відповіда­
ла би життєвим інтересам білЬшости укра­
їнського народу, себто селянства. За­
місць цього творилися що раз то нові 
гуртки, звані шумно партіями, хоч не 
хватало людей з організаційним хистом 
і охотою до звичайної органічної праці 
для обслуги навіть одної могучійшої 
політичної партії, Робила тут своє і від- 

національного виховання ісутність
т о  має велике значіння -  відсутність 
w  ■ •• ------- „п ї -r n n r r u i . i l  Л ю -

державности на землях йувшогО aecipw

національної і політичної традиції, 
же записувалися в партійний гурт, бо 
або така була мода, або власний інте 
рес -  охота поживитися при держав­
ному жолобі, о скільки йшло о ПОЛІ­
ТИЧНИЙ гурт, ЩО був при державній 
кермі, А що з правила були при ній со- 
ціялісти (еедеки або есери), то передо­
всім до них причалювали ріжні людці 
s під стягу „мартових" Українців що 
з соціялізмом мали стільки спільного 
що циган з астрономією, а мало що 
більш і з українством.

Серед таких обставин будівництво 
Української Держави ке витворило лю­
дей з державним розумом і ке вишко­
лило у них державного хисту, а навіть 
звичайної громадської і політичної ха 
рактерности Повстала партійна Україна 
_  що її послідовно переводив нещас­
ної памяти Борис Мартос, а з нею 
внутрішня суматоха, безхарактерність, 
а як наслідки того всього, повна дер­
жавна руїна, більша — як руїна з дру­
гої половини 17-ого віку.

У внутрішній політиці — зокрема 
ма соціальному полі — вічне хитання 
з нахилом до скрайніх соціальних екс- 
неоиментів, переліцитевування кличів, що 
йшли з червоної Москви і були чужі 
великій більшости наддніпрянського се 
лянства. Не краще і в міжнародна зно­
синах. Від орієнтації на а ^ Т ^ і  знові 
«п лсепедніх держав (1918 р.) і знову

ського цісарства не було, на жаль, тре 
валих політичних взаємин між обома 
українськими землями, розділеними кор­
доном і фронтом. Галицькі і буковин 
ські Українці, що їх воєнна хуртовина 
загнала над Дніпро, взяли впразді участь 
по всім своїм силам в будівництві У.Н.Р. 
і як січові стрільці захищали її своєю 
кровю перед чужою навалою, до ство­
рення однак спільної політичної органі­
зації з обох боків Збруча таки не 
прийшло.

Наддніпрянці і Наддністрянці до 
спільної офіційної праці зійшлися допер- 
ва в січні 1919 р. на Трудовому Кон­
гресі в Київі. Тут дня 22. січня 1919 р. 
проголошено іменем Конгресу, що мав 
стати тимчасовим законодавчим тілом 
Соборної України, святочну декларацію 
про злуку австроугоргьких українських 
земель з У. Н. Р., що її мали перевести 
в життя пізнійші відповідні закони. Тут 
створено також позу верховну владу 
у формі директорії, до якої покликано 
також і Д-ра Евгена Пеірушевича як ре­
презентанта Наддністрянщини. Та його 
участь в працях директорі була майже 
ніякою задля подій і причин, про які 
широко згадує д р О. Назарук у своїх 
сломингх „Рік на великій Україн ". Не 
створив спільного суцільного і перехід 
за Збруч галицької стотисячної армії. По 
стороні Галичан національна традиція, 
карність, почуття обовязку і пожертво­
вания для спільної батьківщини, а у то 
дішніх керманичів У. Н. Р. антитеза 
того всього. Тут головна причина на­
шої великої трагедії.

Доперва камянецька катастрофа 
з 16. падолиста 1919 р. пособила спро­
бам створення спільного національного 
фронту. Дня 12. січня 1920 р. утворила­
ся в Камянці на Поділлю Всеукра нська 
Національна Рада в складі 35 осіб зі 
всіх політичних українських партій (кро 
мі комуністів) обох сторін Збруча (Зах 
область 7). Метою неї Ради, де спільно 
працювали Наддніпрянці і Галичане, бу­
ла сполука українських сил для створення 
Соборної Української Держави і як пе­
редумову до цього, створення одноціль 
ного національного фронту. Це у знач­
ній части вдалося зробити на території

озже ерупц «нацією. впразді відносини зовнішні
т о  самі будучи свого часу керманичами і є тего роду, шо істнуюїь їри українські 
українського державного судна, довели держави з окремими апаратами і пред- 
УНР в значній мірі до сучасної ката ставництвами. які поки що ріжкими шля- 
строфз. і хами мусять забезпечувати українську

ініціативний комітет покінчив дня І державність на своїй тіснійшій території,
27. грудня 1920 р. свої праці. Тогож дня 
підписано статут Вееукр. Нац. Ради і на 
день 4. січня б. р. скликано у Відні уста­
новче зібрання

Зібрання відкрив голова ініціятив- 
ного комітету генерал Г р е к ів ,  остан­
ній вождь галицької армї в Галичині, 
такою промовою (подаємо за укр. ві­
денською пресою):

„Порівнуючи творену саме Вееукр. 
Наш Раду з иншими політичними обєд- 
нагнями України — Центральною Радою 
т? Національно Державним Союзом, му­
симо сказати, що Центральна Рада була 
•' горячий революційний час розвалу 
Росії зазначенням на йовні істнування 
і бажання самостійного життя україн­
ського народу. Продовженням цього мав 
бути Нац. Держ. Союз.- За теж Вееукр. 
Нац. Рада, в теперішній час, з  обеднен­
иям усіх сил Соборної України, так з її 
просторих земель, як і з усіх країн, на 
які український народ на протязі історії 
пересклився, обеднениям будуючим, яке 
має найти дорогу до самостійної держав­
ности українського народу в цілости.

то як раз тим більше завдання для^Всеукр. 
Нац. Рани обєдкувати всі наші сили для 
великого державного ідеалу Соборної 
України. Значіння цеї Ради — в практич­
ному розумінню — є передовсім для 
нашого внутрішнього Життя, коли навчи­
мося лучити наші сили та сталити на­
ціональну і політичну характерність 
скріпляти національну відпорність. Тоді, 
і тільки тоді, поборемо труднощі, що" 
стоять нам на перешкоді.

Тим скорше побідимо, чим скорше 
в практичному житію  вступимо на шлях 
обєднанпя наших політичних сил!

Д-р С т е п а н  Б ар Я 'к .

Присилайте передплату 
на місяць Лютий.

Адреса: „Український Вістник* Львів, 
Ринок I0/IL

По Україні і про Україну.
Вільний український університет у Відн'. J партії і організації підписано дня 27-огс 

грудня 1920р Заступлені були такі пар-
Дня 17. січня с.р. відбулося у Від­

ні святочне відчинення вільного україн 
ського університету. Вступну промову 
виголосив проф. др. О. Колесса. Відтак 
слідували привіти і виклади: а) през. 
сенат. С. П Шелухина на тему : „Право, 
етика, релігія, справедливість" і проф 
д-ра Ст. Рудницького на тему: „Україна 
як географічна одиниця".

Установче з брання Всеукраїнської Націо 
нальної Ради.

ЛГРПРПНІХ д е р ж а в  ( ІУ ІО  P J  « о п и с у  п ій  o p u u n in  па
* °  no iO D ) від російських боль- за Збручем, занятій мин. року польськи-
н і  антанту ми и ій гк к я м и  К я м з н е ііь к а  R re v ifn  H a nна
ИІЄВИКІВ до

польської реакції, отце шлях, і ми військами. Камянецька Вееукр. Нац.

Дня 4. січня 192! р. зібралися у 
Відии представники українських політич 
них партій і організацій Соборної Укра­
їни на установче зібрання Всеукраїнської 
Нац. Ради, якої платформу, статут і роз­
діл місць між поодинокі основницькі

ти і ор анізаці! : з Наддніпрянщини: 
партія соціальних революціонерів, партія 
соціалістів самостійників, партія соціалі­
стів федералістів, партія народніх респу­
бликанце і народня партія : з Галичини : 
народкя трудова партія, радикальна пар­
тія (група д-ра Льва Бачинського і д-ра 
Івана Макуха) і селянсько-радикальна 
партія (себто група д-ра Кирила Три- 
льовського); дальше були представники 
від Буковини, Ліги віднови України і від 
Українського Жіночого Союза у Відни. 
Всіх делегованих було 43, з того при­
сутніх 37.

Зібрання відкрив голова ініціатив­
ного комітету генерал Греків промовою, 
в якій подав характер і значіння зборів-

rnnrrui.il


Ч. 1. У К Р А Ї Н С Ь К И Й  В І С Т Н И К з

та вяділовим українського еонсуму за 
лізничників

Ніодні збори від 10 років не обій­
шлися бее його присутносте ніодна ма- 
ніфесгаця без йогодіяльної участи 
а найбільшою його заслугою була тиха 
організаційна праця коло гуртування рО 
бітнйцтва. Він був тим, що загрівав то­
варишів до витрезалости до едносги та 
просвіти Його слово мал о великий вплив 
на товаришів, його характерність буди­
ла пошану усіх громадян, а незвичайна 
скромність знаменувала кождий його по­
ступок.

Не диво, що його та його найбяи- 
щого товариша Багрія, як провідників 
українського робітництва чекала люта 
п мета тих, котрим сіллю в оці було 
їх діло, сильна, .1500 членів чистяче за 
лізнича організація. Коли вони оба в 
листопаді 1919. року повертали з трикут­
ника смерти за Збручем до своїх родин, 
запроторено їх ще а дорозі до тюрми, 
побивши їх сильно. В Станиславов! на 
станиці жандармерії я«кйсь невідомий 
.інтелігент* розбив покійному Яє шихови 
ручке ю від револьвера в КІЛЬКОХ місцях 
голову, а ударами в крижі відбив йому 
нирки. На судовій розправі зізнав ко 
мандант постерунку жандармерії, що ПО' 
кійний буз по тих побоях сильно окро- 
вавлений, а товпа між якою був і ла 
тинський ксьондз, копала його і плюва 
ла на нього.

По тім самосуді наступила довга 
вязяиця у військовому суді, в якій по­
мер Багрій, де перше переслухання по­
кійного наступало аж в половині люто­
го 1920 р., може в три місяці по його 
увязнєнню. В осени 1920 р. узнався 
"в йськовий суд невластивим і справа 
перейшла до цивільного карного суду, 
який в днях 13 і 23. грудня 1920 р. 
перевів розправу над сбжалованням о 
душегубство, доконане на 7 польських 
міліціянтах та за поміч, уділену „ворого- 
ви“ , себто українській арм ї, на шкоду 
польської републики і виправдав цілко­
вито пок. Антона Яєчника, стверджуючи 
в свойому присуді, що польські міл'- 
ціянти були розстріляні на основі при­
говору українського полевого суду за 
приловлення ЇХ 8 оружям в руці, ЩО

-4-
ММИЙ ФЕЙЛЕТОН.

З дороги життя.
С Н ІГ .

Нераз як біленька снігова скатерть 
застелить землю і полонить мої очі, ду­
маю з острахом і дивуюся, чому воно 
вже тепер мене не зворушує...

Гей, гей! Инакше бувало в давні 
часи... Перші сніги! Велика под!я, силь­
не потрясения нервів, глибокі естетичні 
переживання. В хлопячі роки божевільна' 
втіха, що веселим гамором заливала 
шк льне подвіря. Перші снігові кулі, що 
розбивались на головах добрих товари­
шів і добрих учителів...

І опісля по роках все сніг манив 
мої очі. Тямлю: сміялася сріблом зимо­
ва днина. Біліли поля. Скрипів сніг пів 
ногами. На гильках придоріжних деред 
жемчужились снігові платники. А ми 
йш ж вперед себе, немов полонені ве 
ликою мрією, немов зачаровані чудовою 
візією.

І була лиш Ти і я і широке полеі 
біле, біле, як Твоя душа, чисте як наш, 
почування, ясне як наш сон про щастя...

А як минув рік з тої хвилини, сніг 
знов бив грубими птатками об шиби 
моїх вікон. В комнаті стелився смерк, 
годинник говорив голосно свою уривану 
молитву. Я сидів біля вікна, вдивлявся 
в сніг і — думав про Тебе... Бо між на 
ми — вже тоді стояла безмірна віддаль 
завіяна снігами...

L часом ще зимою вертає до мене 
тихий добоий спомин, що веде душу 
в давно призабутий край молодости мрій 
і кохання... А я йду за сим спомином 
в зорю пережитої казки і думаю, чому 
стрінулись ми колись на життєвій дорозі...

І стає часом в моїй уяві морозна 
карпатська ніч з мовчазними срібними 
хребтами та снігами завіяними долина­
ми... Тишина перепливає понад гори, 
прилягає до білих узбочий, причаюється 
здовж довгих кручених ліній дротяних 
перегород і стрілецьких ровів...

А опісля, як знов надплила одна 
зима, вони вже стояли довкола міста 
з крісом в рукак. Стояли в снігових око 
пах змаргані, заморожені і зривалися на 
лет не раз і не два, били закостенілими 
руками об брами міста і завертали —

звірств на засуджених ніхто не допустив 
ся, що Яєчник в часі захвату в полон 
і розстрілу згаданих міл ціянтіз находив­
ся далеко від місця пг дії та що вкінці 
не можна Я є чнчкови робити закиду з то­
го, що він, як Українець, помагав укрзїн 
ській армії, якби навіть виказано, що 
він належав до т. зв. „залізної бригади*

Цим способом засвідчив судовий 
трибунал, зложений в 3/4 частях з суддів 
Поляхів, не лише цілковиту невинність 
пок. Яєчника, зле також повну безос 
новність клевети, будьгоби хтонебудь 
з Українців допустився таких поганих 
8ВІ0СТВ як здирання скіри з живих лю­
дей, обткнамна вух, носів та розпорюван­
ня животів.

Присуд станиславівського суду вер­
нув А, Яєчникови — по більш, як ІЗ- 
місячній тюрмі — свободу, та не міг 
йому вернути втраченого здоровля. По 
бої і тюрма спричинили у Покійного 
передтим здорового чоловіка, цілковиту 
руїну його здоровля, чахотка, природний 
наслідок довгої тюрми, знищили його 
здоровля так, що він лише 3 тижні ті­
шився сїободою. Мимо лікарської опіки 
і ліпшого харчу, про який дбала стани- 
славівська громада, люта смерть зло­
мила знемощіле тіло, і забрала жінці 
та дитині жизителя, на якого вони в біді 
та нужді чекали півтора року.

Та не зломила смерть сильного ду­
ха Покійного. Він до останнього віддиху 
вірив в кращу будучину свойого наро­
ду, не жалував езоїх терпін і мук. бо 
казав, що ті його терпіння разом з тер 
пінняии соток тисяч таких, як він. мусять 
вродити народкю волю і український 
нарід мусить добути собі в недалекій 
будучині — повну свободу.

На похорон Покійного зібралася 
кількатисячна громада місцевих Україн­
ців. За домовиною несли товариші По­
кійного терновий вінець з червоними 
лентами а „Товариство Жінок*, читаяь 
ня „Просвіти* соскові вінці в блакитно- 
жовтими лентами. Сумний обряд довер­
шило десять священиків під проводом 
мітрата о. Гордіевського. Над могилою 
співав хор „Бояна* „Вічную Память", а 
зідтак промовляв оборонець Покійного 
д р Лев Бачинський.

безсилі до розпуки, втомлені|до безтя­
ми. Вертали в свої рови і лишали кро 
ваві сліди на білому снігу...

Сьогодня тихо там і сумно. Сніг 
завіяв сліди, порівняв могили і обтулив 
грубим завоєм поломані хрести...

Т и б е р ій  Г о р о б е ц ь .

З літератури і пистеитвз.
З львівського гурта консерваторів.
В урядовій „Газеті Львовскій* (ч. 

17. і дальші) публікує И. Пйотровскі зві 
домлення з двох засідань львівського 
гурта консерваторів, на якому обгово­
рювано стан памятників мистецької куль­
тури Східної Галичини, в якому полиши­
ла їх большевицька інвазія.

Підчас большевицької грози діяль­
ність гурта консерваторів мусіла обме­
житися до евакуації загрожених памят­
ників. Загалом вивезено около 30 ваго­
нів цінних предметів, які здепоновано 
переважно на краківському Вавелга. Під­
час транспорту багато картин розкра 
ден о.

Большевицька інвазія дуже відби­
лася на стані замків-музеїв з часів Собісь 
кого в Олеську, Підгорцях, з яких уда­
лося вивезти далеко не все.

В Підгорцях зберігся між иншими, 
хоч доволі ушкоджений ік о н о с т а с  
з давної підгорецькОЇ церкви. Позатим 
в краю переведено цілий ряд консерва­
торських заходів, з яких згадаємо ті, 
що відносяться до українських памятни 
ків. І так в Золочеві зфогографовано 
камяний хрестз X V -X V I ст. біля ста­
рої, оборонної церкви. В Комарні по 
крито трохбанну деревляну церкву з XVII 
XVIII. ст. новою гонтою ; коїм цього 
з аджено рисункові і світлинні знимки 
Іконостас старої церкви з XVIII. ст. пе­
ренесено хвилево до новозбудованої, 
мурованої церкви. В старій церкві най­
дено образи з датами 1682 і 1712 років 
та ініціялами маляря М. Д. С. М.

Український театр в Ужгороді.
В Ужгород’ основано перший по 

стінний український театр на Закарпат­
тю при т-ві „Просвіта*. На 15. ц. м. від­
крито його виставою „Ой не х ди Гри 
цю . На чолі організаційної комісії сто 
ять: А Волошин, д-р М. Бращайко, д-р 
В. Бирчак та Олекса Приходько.

Концерт українського хору.
Дня 16. ц. м. відбувся в Берлін 

в салі школи ім. Шамісса концерт укра­
їнського хору під управою д. Евгена Ту- 
рули. З приводу цього концерту пише 
берлінський часопис російських демокра 
тів „Руль*:

„Не дивлючись на те, що хор по­
чав творитися усього около двох міся 
ців і до тогож в найневигідніщих умо­
вах, то в виконанню пісень помітна со­
вісна праця і щире захоплення. Треба 
віддати справедливість Турулі. що він 
легко добуває з хору найріжноманітній 
ші динамічні відтіні і виявив себе досвід­
ченим і серіозним диріґентом*.

За удержанням польського міністерства 
культури і мистецтва.

Мистецько-літературні гуртки репре 
зентовані в польській Раді Мистецтва 
для Східньої Галичини заявилися за рі-* 
шучим задержанням окремого міністер­
ства для культури і мистецтва при рів­
ночасній санації тої інституції.

ИОСИФ ГЯППППОРТ ДЕНТИЄТ
X III ЛЬВІВ, ВУЛ. АКАДЕМІЧНА 10. 3 7

Н О В И Н К И
— Розправа проти д-ра Пвтрушввича. 

Сьогодня починається перед судом при 
сяглих розправа проти д-ра Петра Пе- 
трушевича лікаря Української Армії, яко­
му польські власти закидують цілий ряд 
надужить і занедбань, які мали потягти 
за собою смерть богатьох інтернованих 
на Косачеві Поляків. Розправа розписана 
на протяг двох тижнів викликає само 
зрозуміле зацікавлення, супроти чого ми 
подаватимемо з неї вичерпуючі звідом- 
лення. Оборона спочиває в руках відо­
мого юриста і письменника д-ра Андрія 
Чайківського, д ра Льва Ганкевича і д-ра 
Льва Кульчкцького.

— Діяльн сть Гр. М. Тишкевича. Граф 
Михайло Тишкевич обмінявся на Новий 
рік візітними білетами з б. президентом 
Пуанкаре маршалком Фошем, президен­
том конференції амбасадорів Жюль Кам- 
бон, * генералом Вейганом, директором 
політичного департаменту міністерства 
закордонних справ Гр. Перетті і др. Ди- 
місію б. президента української делега­
ції на конференцію мира уряд У. Н. Р. 
не приняв. Як кажуть гр. Тишкевич зго­
дився дальше представляти Україну пе 
ред Ватиканом на умовах повної свобо­
ди акції і виїде в скорім часі на відпо­
чинок до Сан Ремо.

— Учителів(ои) Українців переносять на 
Мазури „Учительське Слово" ч. 2. доно­
сить: Шильна Рада краєва не має місця 
вже для учителів(ок) Українців у Східній 
Галичині і переносить їх на Мазури. На 
численних авдієнціях у п. делегата Со 
біньского — заявив п. делегат організа 
ції Т-ва ВПУ., що є виключене, щоби 
когонебудь з учитєлів(ок) Українців пе­
реношено до Зах. Галичини. Тимчасом 
в послідних днях перенесено тов. Софію 
Демчишин учит, з Золочівшини до Тар­
нобжегу, тов. Казимиру Бсронь з Сяніч- 
чини до Домброви і тов. В. Бундзяка 
з Кос вщини до Тарнобжегу.

Сотки українських шкіл у Східній 
Галичині є нечинних, тому звертаємося 
до Ш к Ради краєвої, щоби наших учи- 
телів(ок) приділювано до українських 
шкіл, а Поляки чейже скорше могуть 
йти на захід і вчити свої польські діти.

— „На тропе спіску рускеГо*. Відома 
з кретинегва своїх редакторів „Газета 
Вєчорна* не дається ні руш збити з 
„тропу спіску рускего*. Вона одержує 
відомости з Чорткова, що там арешто 
вано цілий ряд українських інтелігентів, 
пітозрілих о „кчованя збродніче* проти 
польського правительства. До тепер, по 
донесенням тої рептильки мали виареш 
тувати около ЗО осіб. Не маємо певних 
даних про доконання згаданих арешто- 
вань, одначе маємо певні дані, що го­
ловно в подільських повітах роблено 
велике приготовання до великих ареш 
товань. Месть їх — загально відома 
Два роки дали нам під цим оглядом аж 
надто багато досвіду.

— З Войнилпва Після дволітного за 
стою в культурному життю нашого мі­
сточка, місцеві організації починають 
знову свою діяльність. Заходами нашої 
молоді улиштовйно дня 19. І. виставу 
комедії „Мартин Боруля*. Населення не 
чувши 2 роки рідного слова на сцені 
ваповнила салю по береги. Вистава аро

била гарне вражіння. Особливо талано­
вито виконали ролі п. Дурбаківна і п. 
Федюшка. Дохід 3000 мк призначено на 
У. Г. К. В часі коляди зібрано на Рідну 
Щколу понад 2000 мк. Засновується та­
кож філія У. Г. К.

— Протест львівського робітництва проти 
режіму у Східній Галичині В недію відбу­
лися віча друкарів, шевців, дневних ро­
бітників і т. д , які належать до соція- 
лістичних професійних орґанізац й. Ухва­
лено такі резолюції: „Зібрані робітники 
як найбільш рішучо протестують проти 
репресій, які політичні власти пристосо­
вують до робітничого руху, головно до 
пролетаріату українського та жидівсько­
го. Зібрані протестують проти замкнен­
ня фахових і політичних організацій жи­
дівського пролетаріату, протестують 
проти арештовання секретаря україн­
ської соц.-дем. партії тов. Квасниці 
і проти нічим неоправданого завішеная 
Одинокого органу українських соціалі­
стів „Вперед*. Зібрані домагаються не­
гайного випущення на волю тоз. Ква­
сниці і негайного знесення завішення ро­
бітничої жидівської преси і отеорення 
жидівських організацій Зібрані взивають 
в першій мірі Головну Управу П. П. С. 
і Союз соціялістичних послів сеймових, 
щоби поробили потрібні заходи для 
здержання політичних репресій і внесли 
в сеймі енерґічний протест проти пере­
слідування робітничого руху в Східній 
Галичині. Зібрані взивають представни­
ків П. П. С., які засідають в раді мій- 
ській, щоби і вони в мійської трибуни 
запротестували проти репресій робітни­
чого руху в нашім місті*.

— Химери зими 1921 р По тижнях 
сонця і весняного леготу упімнулася о 
свої історичні права зима. За зила вих­
ром, завірушила сніговицею. Але Весна, 
що не читала вказівок календаря і в 
січні покрила вербове вітя довеликодні- 
ми „гусятками", не дала за вигране. 
З енергією на яку стати тільки Весну 
запротестувала вона проти історичних 
претенсій зими, ударом грому в львів­
ську ратушеву вежу о год. 2 30 після 
полудня 24. січня 1921 р.

— Залізнича катастрофа в Щакпвій. Кра­
ківська дирекція залізниць комунікує: 
Нічю з 21. на 22. ц м. наїхав особовий 
поїзд ч. 18 на товарний ч. 1484 недале-

НІХТО; Згинув кондуктор поїзду. СЛІДСТВО 
ведеться.

— Виновники рабункового нападу перед на­
глим судом. Ранком дня 24. ц. м почалася 
розправа перед карним судом в характе­
рі наглого, проти бандитів Юнга ректе 
Курцера, Татажиньского і Фадорака.

. андитизм в П льщі. Оноді нічю 
в селі Оссалі сандомирського повіту, на­
пало двайцять пятьох узброєних в ножі 
і револьвери бандитів на селянина Вира- 
зіка, який неподавно приїхав з Америки 
і ограбило його цілковито. Забрали йо­
му чотири тисячі доларів, пятнайцять 
тисяч марок і богато привезеного з Аме­
рики товару. Покищо по бандитах 
гинув слід. за-

ВИКАЗ ЖЕРТВ.
ЖЕРТВИ АМЕРИКАНСЬКИХ УНРАІНЦІВ 

ДЛЯ СТАРОГО КРАЮ.

Т о в а р и с т в  о б о р о н с ь к и х  '  
У к р а ї н ц ів  85 доларів на допомогу 
сиротам тернопільського і скалагського 
повіту. Цю суму зложили: Члени допомог 
грвого Комітету в Бостоні 40 доларів. 
Члени Товариства Бостонських Укра­
їнців 19 доларів. Громадяни: Микола 
Кисіль 2 дол., Степан Заборський 2 дол. 
Іван^ Зшковський 2 дол., Михайло Кап­
равій 2 дол., Петро Гродзінський 1 дол., 

встах Косій 1 дол , Корнель Виш- 
ньовський 1 дол., Дмитро Костецький 
1 дол., ІванЯцишин 1 дол., Яків Яворів- 
ський 1 дол., Микола Кукуруза 1 дол., 
Андрій Яворівський 1 дол., Михайло 
Лютик 1 дол,, Михайло Ничай 1 дол., 
ТеодорВеретильник 1 дол., Евгенія Один- 
ська 1 дол , Михайло Камінський 5 дол.

Т о в а р и с т в о  У к р а ї н с ь к и й  
Ч е р в о н и й  Х р е с т  в М о н т р е а л
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цю промову подаємо в сьогоднішній пе­
редовіші. Головою зборів вибрано гене­
рала Грекова, секгётаоями Гриця Мики 
тея (гал. трудо шк) і Слюсаренка (есєф).

Після того приступлено до дальшої 
справи, вибору президії Всеукр. Нац. 
Ради, а для провірки вибрано окрему 
комісію в такому складі: Базяк (есер), 
проф. д р Стан. Дністрянський (гал. тру 
довик), д р Осип Когут (гал. радикал), 
Михайло Кривенький (самостійник) і М. 
Кушнір-Якименко (есеф). Тоді зложив 
заяву Мацюк ("самостійник) іменем своїм 
і Отамана Оскілка Він подав до відома, 
що 3. січня 1921 р, партія соціялістів-са- 
мостійників розкололася, що вони пода­
них другою фракцією представників не 
признають і домагаються представництва 
для себе. На це заявив голова самостій­
ників Макаренко Бородатий, що в його 
партії ніякого розколу не було і нема. 
Оба згадані панове виступили тільки 
8 партії самостійників, яка мимо того 
істнує дальше як однопільна організація 
і тому вносить, щоби обом сецесіоністам 
ие признано ніякого мандату. Збори 
8 тим погодилися. Мандатова комісія 
приняла всі внесені повновласти пра­
вильними і присгуплено до вибору ГО 
лови.

Сенатор Шелухін поставив внесен­
ня, щоби принято колегіальність голову­
вання. Внесення відкинуто і рішено ви­
брати голову в одній особі з трьома за­
ступниками, в тім одного від Галичини 
і одного від Кубзн'.

По довших нарадах вибрано пре­
зидію Всеукр. Нац. Ради. Склад її такий: 
голова сенатор Сергій Шелухін (соція- 
ліст-федераліст), перший заступник д р 
Роман Перфецький (гал. трудовик), — 
друге місце оставлено Кубанцям, має 
ним бути Бич, відомий провідник Кубан­
ців, третий заступник — генерал Греків; 
секретар : Микола Залізняк (соціальний 
революціонер). Вибрано також викону­
ючий комітер з 10 осіб {разом з прези 
дією має цей комітет 15 членів). Його 
склад: Базяк (соц. рев.), проф. др. Ст. 
Дністрянський (гал. трудовик), Михайло 
Кривецький (соц. самост.), М. Кушнір- 
Якименко (соц. фед), Макаренко Боро­
датий (соц. самост.), д-р Ярослав Підля- 
шецький (гал. радикал), Іван Храпко 
(нар, республ.) і Андрій Жук (народна 
партія). Прочі два місця зарезервовано 
в виконуючім комітеті для соціальних 
демократів, коли б вони пізніше ріши 
лися вступити до Всеукр. Нац. Ради.

Принято перманентність зібрання, 
з около тритижневою перервою,

Після кількох внесень шо до біжу- 
чої праці Ради і заяв замчнув зібрання 
д-р Роман Перфецький короткою про 
мовою, в якій підчеркнув далекосяжну 
важність доконаного діла сполуки укра­
їнських політичних партій і організацій 
для справ державности цілого українсь­
кого народу.

Як сказано вже у передовиці, до 
Ради приступили укр. політичні партії 
і організації всіх українських етнографіч­
них земель кромі комуністів під прово­
дом В. Винниченка, фракції скрайних лі 
вих соціяльних революціонерів під про­
водом проф. Мих. Гру шевського і со­
ціяльних демократів. Великої ваги є 
втягнення в організацію представників 
Кубані і Закарпатської України, що по 
раз перший війдуть в загальну україн 

-"‘ ську організацію. Коли зважиться, що у 
Відни концентрується велика скількість 
української інтелігенції, то практичні у 
спіхи нової організації в майбутносте

можуть бути значні і мати переломове 
значіння передовсім для Наддніпрянщини.

Чи коза буря над Киіеом?

„Morgenzeifung" з 23. с. м. подає з 
Парижа : По донесенням ,Ізвєстій“ вда­
лося червоній армії назад здобути Київ, 
якнт зайняли були повстанці. Канів ще 
дальше в руках повстанців.

Склад Всеукр. Нац. Ради.
Заступники українських політичних 

партій і організацій приняли пня 27. 
грудня 1920 р. постанову про Основания 
міжпартійного політичного обеднения 
під наззою „Всеукраїнська Національна 
Рада", згодились на нище поданий роз 
діл місць в Раді між окремі державні 
території та між поодинокі політичні 
партії і організації дотичних територій 
з тим, що цей поділ може бути змінений 
дорогою нових міжпартійних укладів та 
згідно з приписами статута Ради.

Загальне число місць в Раді визна­
чено на 75.

З того прападає на:
I. Велику Україну:
1) соціальні революціонери
2) соціялдемокр. Вел Укр.
3) селянська соціял. партія
4) трудова партія
5) соціалісти федератісти
6) соціалісти самостійники
7) народні республиканці
8) народне обєднання
9) народня партія

10) партія хліборобів демокр
11) союз хліборобів держав

Разом “
II. Західну Україну: ’ . г
1) народня трудова партія Га­

личини
2) радикальна партія Галич.
3) селян, рад. партія Галич.
4) соп. демократи Галичини

і Буковини
5) національно - демократична 

партія Буковини
6) народня партія або ради­

кальна партія Буковини
7) українські політичні партії

Закарпатської України 
Разом ~

НІ. Кубань:
Загальне число містць 
IV. Міжтериторіяльні організації:

1) Ліга віднови України .
2) Український Ж іноч.. Союз 

Разом
Разом в цілій Раді 75.

Новорічне привитання президента Австрії.

З нагоди Нового року завився д р 
Ґроттер, що на час недуги посла Вол. 
Сінґалевича проводить віденському по 
сольству Західної Укр. Нар. Республіки, 
в товаристві леґашйного секретаря пана 
Бородайкевича у президента Австрійсь­
кої Республіки д ра Гайні ша, якому зло 
жили новорічні бажання від Західної 
Української Народньої Республіки. Пре 
зидент д-р Гайніш, а також канцлер ав­
стрійського кабінету і міністер закордон 
них справ, у яких з подібною ціллю зя 
вилися згадані оба панове, дякували їм 
сердечно і просили передати їхні щирі 
бажання всего успіху урядови З У. Н Р.

блищім засіданню польської комісії для 
закордонних справ належить надіятися 
острого конфлікту між польським міні­
стром для закордонних справ Сапєгою 
і більшістю комісії. Комісія обстоює рі 
шучо негайне зреалізований т. зв. інкор­
порацій чої програми. Натомість мін. Са- 
пєга взажае, що це могло би при тепе­
рішнім стані справи довести до непоро­
зуміння з Союзом Народів, шо могло 
би відбитися відемно на інтересах поль­
ської держави. „Ґ. П.“ пише, що на ви­

падок, коли би комісія обстоювала даль­
ше своє домагання, мін Сапєга звернеть­
ся в цій справі до польського сойму.

Ультімат ЖеліГоаскому.

Як доносить „Exchange Telegraph" 
з Варшави, комісія Союза Народів звер­
нулася до ген. Желіговского з предло­
жениям покинути Вильно. Це шэедло- 
ження носить характер ультімату, (.Руль")

З польських
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На передодні виїзду Пілсудского до Парижа.

Французькі часописи чимраз часті­
ше призадумуються над політичними ці­
лями, для яких запрошено начальника 
польської держави до Парижа. „Le Rap- 
pet“ між иньшим прикладає до подо­
рожі Пілсудского багато ваги, кажучи: 
Схід ія границя Польщі до тепер не 

визначена. Цілий ряд справ жде свого 
полагодження. А за тим польсько литов­
ський сто, справа Вильна, питання Схід- 
н ь о ї  Г а л и ч и н и ,  я к е  д о т е п е р  
е в з а в іш е н н ю ,  плебісцит на Горіш­
ньому Шлеську**... У французьких полі- 
тичних кругах сподіються, що всі ті 
справи будуть обговорювані в Парижі. 

Справа сенату.

Дискусія польського сойму над спра-

справ.
відбудетьсявою сенату 

четвер буде голосування 
зята партійна кампанія.

у вівторок, в 
Готується зав-

8 погоні за большевицькою літературою.

В варшавській книгарні Гебертнера 
Вольфа та кількох других, переведено 

ревізії в пошукуванню за більшевицькою 
літературою. Виявилося, що більшевики 
засипують Польщу своїми публікаціями 
пачкованими в пакетах з заграничною
бібулою.

Полонені Поляки в совітській Росії,

З Москви доносять, що в таборах, 
для полонених в Росії находиться ще 
около 24.000 полонених Поляків. Для 
них зорганізовані окремі курси комуні­
стичної пропаганди (Б. Вольфа).

РІЖ  НІ В ІС Т И .
Приготовання бОЛЬШВЕИНІВ ДО. НОВОЇ ВІЙНИ 

з Польщею?

З приводу перетягання совітських 
мирових переговорів деякі француські 
денники перестерігають Польщу перед 
подвійною грою совітського уряду. Во­
ни пишуть, що большевики в Ризі уда­
ють, що бажають мира, а натомість 
в Росії приготовлюються до нової війни 
з Польщею.

Румунія бажає мира з Росією,
Румунське пресове бюро оголошує 

офіціяльно, що румунський уряд стоїть 
на становищи, що між Румунією і Ро­
сією не істнує воєнний стан. Росія кон­
центрує червоні війська на румунській 
границі правдоподібно в тій ціди, аби

Ширіть щиро народний часопвв

сія була замотана у війну з Польщею 
(Аг. Аваса).
Гардінґ скличе всесвітний мировий конгрес.

„Chicago Tribune“ доносить, що 
новий президент Зєдинених Держав, Гар’ 
дінг, як тільки обійме урядовання, скли­
че негайно всесвітний мировий конгрес.

Справа Горішзого Шлеська.
„Echo de Paris** довідується, що 

держави антанти відкинули предложения 
Німеччини в справі відшкодовання, на 
основі якого Німеччина мала заплатити 
це відшкодовання під умовою, що Го- 
рішний Шлеськ припаде Німеччині без 
плебісциту.

Німецькі часописи ' доносять, що 
в ацтантських колах опрацьовусТБДҐйо-

забезпечити їм зимову квіатиру в околи-і вий проект в справі плебісциту на Гср.
Шлеську. На основі цього проекту ці­
лий Гор. Шлеськ мас бути поділений на 
дві- плебісцитові Области. Плебісцит має 
відбутися в кожд й области окремо, од­
наче в тім самім часі.

ці заосмотреній найкраще в середники 
поживи. Румунський уряд бажає щиро 
мира в совітською Росією. Коли би Ру­
мунія хопіла війни з большевиками, бу­
ла би вдарила на Росію тоді, коли Ро

Програма Бріяна.

З радянської України.

І
ми Чужим кораблям не буде дозволено 
наближуватися до берегів б ІИЗШЄ а ніж

РИТОРІЯЛЬНІ в ™  ч и р п и .и  ширм н ар уШ еп Х ц Ь О Г О  ПРИ

Обложені в ріжних Місцях мінами та за віл. На випад ка артиЛ€ріЯ
безпечені другими оборонними засоба-|казу буде вжита надмор______ р

Литва і Польща.
Литва не хоча Федерації з Польщею.

Варшавські часописи подають звіст­
ку, будьтоби уряди Франції, Бельгії та 
Італії предложили урядам Польщі і Лит­
ви заключения федерації між цими обо 
ма державами. Литовський уряд зайняв 
в цій справі негативне становище
Рада Союза Народів проти скликання сойму 

„Середноі Литви*.
Як доносять польські часописи, Ра­

да Союза Народів вислала до польсько­
го уряду ноту, в якій* зазначуе, що Со­

юз Народів не годиться на пересуджен 
ня долі т. зв. „Середної Литви" доро 
гою ухвали виленського сойму. Нота 
дає до зрозуміння, шо було би вказа­
ним такого сойму у Бильні не скликува 
ти. Ноту підписав голова комісії Союза 
Народів полковник Шардіні.

Подаючи цю звістку, деякі польські 
часописи додають, що відрочення ви 
ленського сойму неімовірне.

Непорозуміння..
„Газета Поранна" доносить з Вар­

шави, що в литовській справі на най-

Новий француський президент мі­
ністрів Бріян зложив дня 20. ц. м. в Па­
латі послів заяву французького уряду, 
яку відчитано також в сенаті. В цій за­
яві між ин. сказано: Matмо мировий:до­
говір з Німеччиною, одначе не маємо ми­
ра, цього единого правдивого мира, яі;ий 
мо»р бути трівкий та загарантуе Франції 
її права. Осягнемо його тільки тоді, коли 
Німеччина буде розоружена. Відбудован­
ий зруйнованого краю і знищеного, про­
мислу, як також доведення до рівнова­
ги фінансів Францї буде можливе тільки 
тоді коли Німеччина виплатить відшко­
дування по думці рішень версальського 
договору. Республиканська Франція є в 
глибині душі мирно настроєна і бажає 
перевести свої домагання в мирний спо 
сіб. Франція домагається сього, що їй 
належиться і не жадає неможливих річей.

Далі сказано з заяві, що тісне по­
розуміння поміж Францією і Англією 
забезпечить світовий мир. З Італією лу 
чать Францію вузли, затіснені у світовій 
війні. Кромі сього є надія, що Зєдинені 
Держави поможуть Франції добути від­
шкодування. Франція не занедбає нічого, 
аби держави, що повстали на руїнах ду­
алістичної монархії, мали спромогу роз 
викутися. Положення на Сході вимагає 
особлившої уваги. Конечне переведення 
мира з Туреччиною та полагодження 
східного питання при узглядненню но­

вих обставин, на основі приязного по- 
юзуміння зі союзниками.

Заява вказує вкінці на жертви, які 
понесла Росія а початку війни для справ 
свободи, одначе стверджує, що фран 
цуський уряд не визнає совітів-тане мо­
же навязати з Росією нормальних від­
носин, доки в Росії не буде уряду, ЯКИЙ 
представляв би справді російський н8ріД 
і який був би готовий додержати зобо- 
вязания давкого уряду.

Берлінська преса е неї думки, 
новий президент міністрів спричинить 
зручно^ зміну дотеперішної політики 
Франції супроти Німеччини, й то в. на­
прямі порозуміння. Причиною сього має 
бути переко ання франкських диильо- 
матів, що мимо всяких офіціяльних за 
певнень про цілковиту згоду поміж Па­
рижем і Льондоном, Англія'не виступи­
ла би вже другий раз проти Німеччини. 
Тому Франція намагається заключите 
союз з иншими державами, м. и. з Поль­
щею, і буде старатися дорогою уступок 
в користь Німеччини вдержати гармонію 
з Англією. Берлінські часописи твердять, 
що Бріян був приклонником такої полі­
тики вже тоді, коли в своїм часі хотів 
покінчити світову війну через порозу­
міння з Німеччиною.

f  Антін Яєчник.
А іт іч  Яєчник, залізнччий столяр, по 

мер 14. січня u. р. в Кнігинині Гірц’, к. 
Станиславова в 42 році життя рівн » в З 
тижні по судовій розправі, яка засвід­
чила повну його невинність і цілкови­

ту б:зпідставність обвинувачення про до- 
конання звірств на польських міліціянтах.

Покійний був провідником україн­
ського робітництва в Станиславов!. Він 
зі своїм пок. товаришем Б а г р іє м  був 
душею залізничої організацї, кесєром 
читальні „Просвіти" на Кнігинині-Гірці, 
що гуртувала українських залізничників




